



随着年终总决赛降下大幕,2012赛季的网坛也画上了句点。谁是这个赛季男子网坛表现最出色的选手?在盖棺论定之时,专家和球迷几乎没有任何异议——德约科维奇。75胜12负的战绩,是男子网坛无与伦比的最佳;北京时间13日凌晨力夺年终总冠军,更是让他的世界第一实至名归。在亲吻冠军奖杯后,小德也长舒一口气:“这是堪称完美的一年,比去年更加成功”。

ATP年终总决赛德约险胜费德勒夺冠 不是费哥装客气 小德实在太给力

赛后握手,惺惺相惜

赢了天王,赢了天下

年终总决赛的争冠之战,与费德勒狭路相逢,这不能不说是小德遇到的一个“劫”。在世界第一的竞争中,费德勒一直对他的宝座虎视眈眈。而作为年终总决赛的6冠王,费德勒对这项赛事有自信,也有心得。在年度收官之战中与最强劲的对手遭遇,胜负无关排名,却又高于排名。

小德有多想赢下这场比赛?从一个细节就可以看出——在首盘末

段中,为了顶住费德勒的正手大角度进攻,小德不惜飞身救球,以至于摔得手肘和大腿都皮破血流,需要治疗师入场包扎疗伤。如此下“血本”,也难怪小德会在开局连输3局的不利情况下逆转成功。7比6、7比5,这样的比分显示了两人的苦斗有多艰难。而小德赢的,无非就是那一口气。

是的,小德是憋着一口气的。

2012赛季的男子网坛呈现真正的“四分天下”,四大满贯的桂冠分别属于四个人。这乱世中,谁是纵横天下的真正王者?年终总冠军是一个标杆,年终总排名也是。而如今,小德将费德勒拉下马,从而手握1500个冠军积分,在争夺世界第一的马拉松赛中甩开了对手一段距离。年底的最后一场战役,小德攻占了最重要的城池。

赛季在最强音中收尾。“以前到了年底,我总感到很疲乏。但是这次,我觉得自己状态很好,充满了渴望胜利的斗志。”小德说,这才是一个顶尖选手应该具备的素质。而这种调整的技术和取舍的智慧,比那个胸口一个“勇”字横冲直撞的毛头小伙,更加令人胆寒。

少了锐气,多了霸气

“对于我来说,我认为今年比去年还要成功。今年是不可思议的成功。”赛后,小德如是说。尽管2011赛季是名副其实的“小德年”,他在男子网坛呼风唤雨,任谁也不敢与之匹敌,但是2012年,小德褪下了初生牛犊那股吓人的疯狂,增添了沉稳的霸气。

如果说2011赛季,小德是凭借着势不可挡的锐气攻城拔寨,那么2012年,他更接近于理想的自己——澳网卫冕,法网和美网均闯入决赛,温网跻身四强。小德的一年几乎没有起伏,始终保持在高水准之上。而在总决赛上身陷“死亡之组”,他不仅全胜突围,更一举夺魁,这也让他的2012

不言爱情,只言亲情

“我这个冠军,是献给他的。”小德口中的“他”就是父亲。10月底,小德父亲突然身患重病住进医院。跟父亲感情甚笃的小德,不惜在巴塞尔公开赛中退赛。到了巴黎大师赛,为父亲忧心忡忡的小德无心恋战,首轮即告出局。在这个节骨眼上,小德能全力以赴地参加年终总决赛吗?所有的担忧到现在都烟消云散。“我的确背负着压力,但我想为他(父亲)比赛,这也是我每场比赛都拼尽全力的一个原因。”小德说,这个冠军是送给病榻上的父亲的最好礼物。在过去的8天里,小德只能通过电话了解父亲的病情,这对于他来说无疑是种煎熬。所以结束了一年的赛程后,小德为自己安

排的第一项“休假计划”,就是,“明天立即去照料父亲”。

值得玩味的是,晋级决赛后,小德特意在新闻发布会后留下记者,请大家吃巧克力。“无论决赛结果如何,都感谢各位一年来的工作”,小德的“甜蜜攻势”,让媒体同行们顿感温暖。对媒体尚且如此贴心,对父亲又十分孝顺,迈入“好男人”行列的小德对待女友还会有错?关于他即将结婚的传闻,从去年一直炒到今年,生生炒成了“剩饭”,小德却一直讳莫如深。不过,所有看客也都不着急了。看看决赛中为小德紧张揪心的女友伊莲娜吧,“最佳男主角”还会辜负如花美眷?

特约记者 吴吉

詹姆斯全场砍38分、10个篮板、6次助攻

113:110



不是“哈林”不给力 “皇帝”实在太牛气



哈登:我抢! 詹姆斯:想得美!

哈登5次助攻,林书豪6次助攻……在“哈林组合”的带动下,火箭五名先发球员合力贡献了92分,一度抹平了17分的劣势,并建立了最多8分的领先优势。不过,可惜的是,“皇帝”詹姆斯下半时狂砍32分,全场送出38分、10个篮板、6次助攻的惊人数据,最终帮助热火在客场以113:110险胜。

虽然串联球队的表现还不错,但在个人进攻上,哈登(17投6中贡献22分)、林书豪(8投3中得到9分)还有很大的进步空间。尤其在比赛的最后时刻,林书豪、哈登先后投丢了有可能改变战局的三分球,令人扼腕叹息。

“总的来说,我们的机会都挺好的,配合不错。杰瑞米(林书豪)的出手机会也挺好,下一次这些机会出来之后,我

们会投中的。这是一场不错的比赛,我们降低了失误,只是最终没有拿到胜利而已。”赛后,哈登谈到了最后两分钟的那几个关键球。

“我对于没有赢得最终的胜利感到失望,但是对于我自己场上的努力不失望,对于全队的努力不失望。我们全队已经非常尽力了。”虽然惜败给卫冕冠军,但林书豪表示比赛过程还是让他满意。

对于自己下半场的爆发,詹姆斯轻描淡写地说道:“主教练围绕我进行了几个战术设计,然后我打得不错。球队需要我去得分,然后我就尝试着去控制进攻端。”不过他同时对年轻的火箭表达了肯定:“他们是一支非常有天赋,非常年轻的球队。他们打得非常出色,而且我相信他们能够变得更好。” 综合

酷评

真假美猴王大PK

自从加盟火箭之后,“大胡子”詹姆斯·哈登一下子就由半打酱油的“第六人”,变成了当之无愧的“男一号”。特别是他完成在一场比赛中砍下45分的“逆天之举”后,很多球迷都觉得他简直是“又一个詹姆斯”,更有夸张者直言“哈登才是真正的詹姆斯”。

于是昨日,当詹姆斯·哈登遇上勒布朗·詹姆斯的时候,戏码立刻就变得噱头十足,大伙都想看看,到底谁才是最强的詹姆斯——不少抱着看好戏态度的人,甚至幻想着看勒布朗·詹姆斯被詹姆斯·哈登完爆。

但这部分人明显失望了,比赛过后,留下的不是“前浪死在沙滩上”的悲催,而是上演“真假美猴王”式的“正剧”——在勒布朗面前,哈登太嫩了。

从数据上看,哈登22分和5次助攻的表现已算不错,但作为火箭的“男一号”,哈登的领袖能力仍然

不足,比如比赛还剩下1分29秒时,火箭以110:106取得领先,但哈登先后上演了三次蛮横单干的戏码,其中有一次是以1打5,令火箭把优势拱手送给热火。反观詹姆斯,下半场拿下32分,最后时刻一人连得5分,全场比赛没有一次失误,冷静得让对手“发指”。

可以说,哈登在得分能力上不如詹姆斯只是一方面,更重要的是在当球队掌舵者上,哈登若想成为“又一个詹姆斯”,甚至是“弱鸡版詹姆斯”,都还有很长很长一段路要走。

最后,送上球迷制作的一段对话,虽纯属虚构,却也蛮具“真实感”:

詹姆斯:听说你也叫詹姆斯?

哈登:嗯。

詹姆斯:听说你前几场刷分很牛?

哈登:嗯。

詹姆斯:看看我得分怎么样。

哈登:…… 东东